[IpakTuyeckas padora 6

PaGora 1. OmnpeaesieHue ciaenoro msTHA Ha ceTYaTKe rJa3a (ONbIT
Mapuorra)

[enb: 0OHApYXUTh HA CETYATKE TJ1a3a CIIETIOE U JKENTOE MATHA.

OOBEKT UCCIIeI0BAHUS: YETIOBEK.

OGopynoBaHue: PUCYHOK JJIsl OOHApYyKeHUs cliernoro mnsaTHa (puc.l).

3aKkphIB JIEBbIH TJ1a3 JIAJIOHbIO, CMOTPUTE MPABHIM HA PUCYHOK C KPECTUKOM U
KpPY’XKKOM, OTOJIBUHYB PHCYHOK Ha BBITSHYTYIO PyKy. MemneHHO TpuOImxkaiiTe
PUCYHOK K TIJa3y W OTMEThTE, YTO Ha OMNPEJEICHHOM pAaCCTOSHUM OT TJia3a
U300pakeHne KpecThka wucde3aeT. [[OBTOpUTE OMBIT, 3aKphIB TPABBIA TJIa3 H

(buKCHpYS KPECTUK JIEBBIM TJIa30M: TEIEePh UCUYE3aeT KPYIKOK.
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[¢) HCHTPANLHAR
e / AMKA
e Heps

/ Sy3rosax
porosiua TOuKA

Puc. 2 Cxema xoma myueit (BUI CBEpXY)

Hcue3HoBEeHHE OHOTO U3 PUCYHKOB CIYKHUT J0KA3aTeJIbCTBOM HAJIUYMS B
ceTyaTke IJaza cienoro narHa (puc.2). [ns pacuera nuamerpa CIENOro MsiTHA
UCIIOJB3YIOT (hOPMYITY:

X = a-0/B,

rae X — AuameTp CJernoro MATHa, a — JAUAMETp MPOEKIMH CIENOoro msaTHa
Ha OymMmare (IuamMeTp Kpy’kKKa Ui KpeCTUKa), 0 — pacCTOSIHUE OT Y3JI0BOM TOYKHU 10
ceTyaTku (y B3pOCIOro — OKojio 17 MM, y HOBOpOXAeHHOTO — 11 MM); B —
paccTosiHUE OT PUCYHKA JI0 Y3JI0BOM TOUYKH (Y B3POCJIOTO PACCTOSIHUE OT MEPEAHEH
MOBEPXHOCTH POTOBUIBI JO VY3JIOBOM TOYKM COCTaBJISIET OKOJO 7 MM, ¥y
HOBOPOXKJIEHHOTO — 5,5 MM).

B otuere 3apucyiite cxemy n300pakKeHHs Ha CETYATKE, 0003HAUYBTE MECTO

CJIENOTO MATHA, PACCUUTANTE €ro AUaMeTp.



Pabora 2. UcciienoBaHue yCTOIYMBOCTH SICHOT'0 BH/IEHHA

VY CTOWUYMBOCTD SICHOTO BUACHMUSI NPU CTAOWIBHBIX YCIOBHUSX OCBELICHUS
3aBHCHUT OT COCTOSIHUS 3PUTEIBHOTO aHAINU3aTOpa U OOIIET0 COCTOSHUS OPraHu3Ma.

[Ipu nnuTenbHOM paccMaTpUBAaHUU MPEIMETa TePSIeTCsl ClIOCOOHOCTh YETKO
pa3ianyath €ro, U JBe OJU3KO pacHoOKEHHbIE TOUKU BOCIPUHUMAIOTCS KaK OJIHA.
Uepes HEKOTOPOE BpeMs CLIOCOOHOCTh pa3jinyaTh OUEpPTaHUs MPEIMETOB U OYKB,
MEXIYy KOTOPBIMH MMEETCS HEOOJIbIIOE PACCTOSHHUE, BHOBb BOCCTAaHABIMBAETCA,
3aTEM OIATH McYe3aeT U T. A. [Ipn yromneHnn BpeMs sICHOTO BUACHUS NpPEIMETa
YMEHBIIIAETCS.

Lenp: n3yunTh pabOTOCIIOCOOHOCTD 3PUTEIBLHOIO aHAIU3ATOPA.

OOBeKT ncciae10BaHus: YeTIOBEK.

Ob6opynoBanue: Tabnuua ¢ koaploM Jlannonsra.

Xoxa paboTbl

IToka3aTeneM yCTOWYMBOCTM SICHOTO BHJEHHUS SBISETCA IPOLEHTHOE
OTHOLIEHUE BPEMEHU SICHOTO BUJEHUS K 00I1IeMy BPEMEHU HAOIIOCHUSI.

IIpn onpeneneHHMM  YCTOMYMBOCTH  SCHOTO  BHUIEHUSA  HCIOJB3YIOT
BbIUEPUYEHHOE Ha O€JOM JHMCTE W 3alTPUXOBAHHOE KOJBIO C Pa3pblBOM OJHOM
cTopoHHbI (Koo JlanmoneTa). Konbiio umMeeT ciaeayoomue pasMepbl: Hapy KHbIN
JUaMeTp — 7 MM, pa3pbIB ¥ TOJIIMHA 3aIITPUXOBaHHOW yacTu — 1,5 MM. Konbio
JlaHnoJIbTa UCIIBITYEMBIA PACCMATPUBAET B MOJIOKEHUU CHUIIS C PACCTOSHUA S5 M,
OpyuYeM JIMHHS B3IJs[a JODKHA ObITh MapamiensHa mnoiy. HMccnegoBanue
IIPOJIOJIKAIOT B TEYEHUE 2 MUH: UCIIBITYEMBIi, HE OTPBIBAsACh, CMOTPUT Ha pa3pbIB B
Kouiblie JIaH1071bTa U COOOLIAET UCCIIEJOBATEII0 MOMEHTBI, KOTJja OH BUAMUT U KOI'/1a
HE BUJUT Pa3pBbIB.

[Tpumep odopmieHus pabOThI:

[TokazaHus UCTIBITYEMOTO JUIMTEeTPHOCTh  OIIYIICHWsS OT Hadaja
HaOJIIOIEHHUS, C

Bunut pazpeis Ot 0 mo 10, 25-35, 45-65, 70-90, 105-120
He Bunut paspriBa Ot 10 mo 25, 35-45, 65-70, 90-105




Bpewms scaoro Buaenns cocrapiser 10+ 10 +20 + 20+ 15="75c.

Y CcTOMYMBOCTH SICHOTO BUJICHUS paBHA 75:120x100 % = 62,5 %.

OneHKy pe3ysibTaTOB MPOBOIAT cieAyronmM ooOpa3zoMm. Eciu, Hampumep,
BpeMs SICHOTO BUICHMS JI0 Hadalia 3aHATUM COCTABISUIO 75 C, a MOCJIEC 3aHATAN —
60 c, To, NpUHSIB BpeMs CHOT0 BUAEHUS 110 3aHsATHM 3a 100 %, MOKHO OnpeenuTh,
CKOJIBKO TIPOIICHTOB OT MEPBOHAYAILHOTO COCTABIISECT BPEMS SICHOT'O BUJCHUS TIOCIIE
3aHSATUMN .

X=60:75x100=80%

CrnenoBarelibHO, MOCIIE 3aHATUIN BpeMs SICHOTO BUJEHUS CHU3MIOCH Ha 20%.
CHmXeHHEe BPEMEHH SICHOT'O BUIACHUS TOBOPUT O IMMOHIKCHHH pabOTOCIIOCOOHOCTH.

CrnenaiiTe BBIBOJI O MPOJICIIAHHOM padoTe.

PaGora Ne 3. OcBoeHue ynpaxHeHHH JJ1s1 NPOPMWIAKTUKH 3PUTEIHHOTO
yTOMJIeHUSA

['umHacTuka juist ri1a3 (IpOBOAUTCS B TO3ULIUU CTOS)

1. ITocMOTpeTh BOpaBo — BIE€BO, AKTUBHO MOBOPAYMBAsi FOJIOBY, TYJIOBUILE U
rna3a. [Tosroputs 5—6 pas.

2. ITocMoTpeTh BBEPX — BHU3, aKTUBHO IMOJJHUMAs U OIyCKasi FOJIOBY, CIEIUTh
3a coxpaHeHneM paBHoBecus. [ToBToputs 5—6 pas.

3. ITpou3BecTH BpallleHHE TJIa3aMu, TOJI0BOI, 10 YacOBOH cTpenike (5—6 pa3)
Y TIPOTHB YaCOBOM CTpesKU (5—6 pa3).

VYopaxkHeHus: Uisl CHATHUS 3pUTENBHOTO yTOMJIEHHUS (IpU HEOOXOAMMOCTH
BBITIOJTHSIOTCS CHJIST)

1. Kpenko 3axMypuTh riaza Ha 3—5 cexkyH. 3aTeM OTKpBITh IJ1a3a Ha 3-5
cexkyHa. [ToBropurb 6—8 pa3. YKperisieT MbIIIIbl BEK, CHOCOOCTBYET YIIyUIICHUIO
KpOBOOOpAILEHHS U pacciaabIeHnI0 MBI TJ1a3.

2. beictpo mopratb B TedyeHue 1-2 MuHyT. CHoOCOOCTBYET YIy4YILEHUIO
KpOBOOOpAILICHHUSL.

3. IlocMOoTpeTh Ha KOHYMK COOCTBEHHOTO HOCa B Te€YeHHE 2—3 C, 3aTeM

nOCMOTpeTh BaaNb 3—4 cexkyHabl. [loBTOpuTh 6—8 pa3. dpyroi BapuaHT: CMOTPETH



Ha KOHYMK COOCTBEHHOTO TAJIbIIa, HAXOASIIETOCs Ha paccTossHUU 30 CM OT TJ1a3, Wiin
METKY Ha CTEKJI€ U MEPEBOAUTH B3I BAAlb. TPEHUPYIOTCS aKKOMOJAIIMOHHbBIE
MBIIIIIBI, YITy4dIIaeTcss KpOBOOOpAIICHHE.

4. JIBM>KeHUE TJla3aMu BIpaBO — BIeBO (6—8 pa3), BBepx — BHU3 (6—8 paz),
BpallleHue ria3aMu 10 9acoBOM cTpenke (6—8 pa3) u MpOTUB YacoBOM cTpenku (6—8
pa3). [Tomoraer CHATh yTOMJICHHUE TJIA3HBIX MBIIIII, YIy4dIIaeT KPOBOOOpaIIEeHHE.

5. CoenuHUTh MaNbIBI PYK B IIEHTpE JI0A W JAJOHSIMH HAKPBITh TJIA3HBIC
BITQJIMHBI, TOJHOCTHIO TpErpaxkaas JOCTYyN CBETa, HO MPU ATOM JIAJOHSIMHU HE
IPKAMATh TJa3HbIE SOJOKH (1aTh BO3MOXKHOCTH CBOOOJTHO JIBUTATh BEKaMH).
[IpoBenenne mporeaypsl B TeUeHHWE 2 MHUH TO3BOJSET TOYTH TIOJHOCTHIO

BOCCTAHOBHUTbH CBOMCTBA «yTOMJICHHOW» CETUYATKH.



